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Kort overzicht van maatregelen Prinsjesdag  

 

Loon en inkomstenbelasting 

• Het tarief eerste schijf IB gaat van 36,93% naar 36,97% tot inkomen € 38.139 (voor AOW € 

40.077) 

• Het begin van de hoogste schijf wordt niet volledig geïndexeerd. Deze begint bij € 75.624 in 

plaats van bij volledige indexatie rond de € 80.000 

• De maximale arbeidskorting wordt verhoogd naar € 5.553. De afbouw blijft hetzelfde. 

• De algemene heffingskorting wordt verhoogd en gaat van € 3.070 naar € 3.374 voor niet 

AOW-gerechtigden. Voor AOW-gerechtigden wordt de algemene heffingskorting verhoogd 

van € 1.583 naar € 1.741. De ouderenkorting en de alleenstaande-ouderenkorting worden 

ook verhoogd. De ouderenkorting wordt verhoogd naar € 2.017 en de alleenstaande-

ouderenkorting naar € 526. 

Wonen 

• Huurtoeslag omhoog met € 416 op jaarbasis. Het demissionaire kabinet stopt met de 

vereenvoudiging, maar zet wel door dat er gewerkt gaat worden met een vorm van 

basishuur/eigen bijdrage van € 34,67 per maand.  

• De schenkingsvrijstelling voor de aankoop van een eigen woning wordt volledig afgeschaft. 

• Het eigenwoningforfait voor huizen tot € 1,2 miljoen blijft 0,35%, voor woningen boven de 

1,2 miljoen blijft het 2,35%. 

Zorg 

• De zorgpremie gaat met € 12 omhoog zo verwacht het kabinet. De tijdelijke verhoging van 43 

per maand in 2023 wordt teruggedraaid, maar de zorgtoeslag gaat nog steeds omhoog ten 

opzichte van 2022 met € 16 tot € 127 per maand maximaal. 

Reiskosten en werkkosten 

• De reiskostenvergoeding gaat in 2024 naar 0,23 cent per kilometer 

• Het OV abonnement verruimd en wordt volledig fiscaal vrij. Werknemer dient er ook zakelijk 

gebruik van te maken en werkgever moet aannemelijk maken dat het zakelijk gebruikt wordt. 

Er is verder geen registratie nodig. In het kader van hybride werken en in overleg met sociale 

partners is dit verruimd. Het is een gerichte vrijstelling werkkostenregeling die niet afgaat van 

de vrije ruimte. 

• De brandstofaccijns tijdelijke verlaging wordt stopgezet en stijgt met 20 cent. 

• De verruiming van de werkkostenregeling (WKR) voor de loonsom tot 400.000 vervalt. Dit zal 

weer 1,92% van de loonsom zijn. 

Vermogen Box3 

• De Box 3 heffing gaat naar 34% en heffingsvrij vermogen wordt niet geïndexeerd en blijft 

daarmee € 57.000 per persoon. 

• Het VVE aandeel wordt voortaan als bank/spaartegoed gezien (lager fictief rendement dan 

voorheen). 

• De Balkenende norm gaat gelden voor de 30% regeling voor kennismigranten, met 

overgangsperiode tot 2026. 



2 
 

Energiebelasting 

• De eerste schijf in energiebelasting blijft hetzelfde tarief. De belasting op gas stijgt met 19%  

(10 cent per m3 extra) en daalt de belasting op stroom met 14% (2 cent per kwh minder) 

voor de gemiddelde huiseigenaar.1 

• De energiebelastingvermindering (vaste korting op de belastingen) stijgt in 2024 beperkt met 

€ 6,18 (1%) van € 596,86 naar € 603,04 (incl. btw) 

Kinderen 

• Het kindgebonden budget gaat omhoog, met verlaging inkomensdrempel voor ouderparen. 

Voor het eerste kind stijgt het met € 750 per jaar en met maximaal € 883 per jaar voor 2e en 

volgende kinderen. 

• In 2024 wordt in totaal € 1,45 miljard beschikbaar gesteld voor jeugdzorg. Tegelijkertijd zijn 

met betrokken partĳen afspraken gemaakt over maatregelen om de jeugdzorguitgaven in 

2024 te verlagen met € 374 miljoen. 

 

SZW 

• Het kabinet wil het arbeidsmarktpakket doorzetten. 

• Vanaf 2024 geldt ook het minimumuurloon, waarbij de standaard week 36 uur is. Dit was al 

eerder bepaald.  

• De afbouw van de dubbele algemene heffingskorting in de bijstand, Toeslagenwet en AIO 

wordt in 2024 (nogmaals) bevroren om te zorgen dat de uitkeringen op dezelfde hoogte 

blĳven. De verlaging van de jonggehandicaptenkorting wordt geschrapt. 

• Het kabinet werkt aan de voorbereidingen voor een wetsvoorstel dat de afschaffing van het 

Lage-inkomensvoordeel (LIV) per 2025 kan regelen. Hierin wordt tevens een verbetering in 

het loonkostenvoordeel herplaatsen arbeidsgehandicapte werknemer geregeld. In 2023 is 

ook besloten om het loonkostenvoordeel oudere werknemer (LKV) af te schaffen per 2026. 

De daarvoor benodigde wetswĳziging wordt ook in gang gezet. 

• Er komt een oplossing voor alleenverdieners die een lager besteedbaar inkomen hebben dan 

een vergelĳkbaar paar in de bĳstand door samenloop van de fiscaliteit, sociale zekerheid en 

toeslagen. Het kabinet verzoekt gemeenten een tĳdelĳke regeling uit te voeren om in de 

jaren 2024-2027 de betreffende huishoudens tegemoet te komen. Het kabinet reserveert 

voor deze tijdelijke regeling een bedrag van € 89 miljoen. De tegemoetkoming die de 

huishoudens zullen ontvangen telt niet mee bij het verzamelinkomen en heeft dus geen 

gevolgen voor de hoogte van te ontvangen toeslagen. Het kabinet voert per 2028 een 

fundamentele oplossing in en stelt de contouren hiervan nu concreet in het vooruitzicht.2 

• Het kabinet heeft € 64,7 miljoen extra beschikbaar gesteld voor de financiering van beschut 

werk.  

 

Pensioenen 

• Op het gebied van de aanvullende pensioenen is de miljoenennota en de SZW-begroting 

weinig verrassend, zoals verwacht, nu net per 1 juli jl. de Wet Toekomst Pensioenen is 

 
1 Bij een gemiddeld energieverbruik van een huiseigenaar (3300 kWh stroom en 1490 m3 gas) stijgen de 
belastingen op de energierekening in 2024 met € 93 ten opzichte van 2023. Dit betekent een stijging van 12%. 
Ten opzichte van 2022 (zonder prijsplafond) stijgt de belasting in 2024 zelfs met 264% (€ 640). 
2 https://open.overheid.nl/documenten/b083e337-fb9d-492e-ad02-6631fea922b7/file  

https://open.overheid.nl/documenten/b083e337-fb9d-492e-ad02-6631fea922b7/file
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ingegaan. Die pensioenwetgeving zal de komende jaren moeten worden vertaald in goede 

arbeidsvoorwaardelijke afspraken voor 1 januari 2025 die vervolgens uiterlijk 1 januari 2028 

geïmplementeerd moeten zijn. Komende jaren zal het hele proces en de afspraken scherp 

gemonitord worden, zodat er indien nodig tijdig kan worden bezien of er aanvullende 

maatregelen nodig zijn. 


